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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Gim):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
43° aniversário de Taguatinga.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CLDF E AUTOR
DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Gim;
- PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ASSUNTOS FUNDIÁRIOS E
CO-AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO,
Deputado José Edmar;
- ADMINISTRADOR REGIONAL DE TAGUATINGA, Valdemar da
Silva Aguiar;
-VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ASSUNTOS
FUNDIÁRIOS E LÍDER DO BLOCO DO MOVIMENTO
DEMOCRÁTICO BRASILEIRO CRISTÃO, Deputado Sílvio
Linhares;
-PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES
COMUNITÁRIOS DE TAGUATINGA E DIRETOR-GERAL DO
JORNAL SATÉLITE, Wilon Wander Lopes;
- PRESIDENTE DO LIONS CLUB DE BRASÍLIA - TAGUATINGA,
GESTÃO 2000/2002, Jair Morgado;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E INDUSTRIAL
DE TAGUATINGA, Galvão Augusto Domingos.
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO G1M, Presidente da sessão, Presidente da CLDF e
autor do Projeto de Decreto Legislativo.

- Elogia a iniciativa do Deputado José Edmar de implantar o
Parque JK, que representou melhoria da qualidade de vida para
os taguatinguenses.

- Informa que o Governador Joaquim Roriz está em
Washington, participando, a convite, de palestras sobre o tema
habitação no mundo.

- Ressalta que o convite foi decorrente do interesse
despertado pela tese do Deputado José Edmar, defendida na
ONU, a respeito do tema moradia para população de baixa renda,
cujo exemplo foi a cidade de Samambaia.

- Enfatiza que a iniciativa desta sessão partiu também do
Deputado Renato Rainha.

-Atesta a força política de Taguatinga ao lembrar que o
Governo itinerante garantiu o aumento do orçamento destinado à
cidade, de quinze para quarenta e cinco milhões de reais.

- Enumera as obras e as ações que têm sido implementadas
para atender às reivindicações da população da cidade.

- Destaca o problema da segurança pública em Taguatinga e
a urgência da construção da 21a Delegacia de Polícia.

- Defende a representatividade política para Taguatinga.
- Reafirma o compromisso com o desenvolvimento da área

cultural da cidade.
- Lembra que sua história de vida está vinculada à história da

cidade.
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DEPUTADO JOSÉ EDMAR, co-autor do Projeto de Decreto
Legislativo.

- Expressa orgulho por viver em Taguatinga há quase trinta
anos.

-Julga tácita a importância do Governo itinerante para
Taguatinga.

- Lembra a luta do atual Governo do DF para se eleger.
-Contrasta as obras do Governo Joaquim Roriz com a

ausência destas no Governo Cristóvam.
-Acredita que o número de obras de um Governo

determinará a melhoria ou não da qualidade de vida da população.
- Faz uma retrospectiva da história dos pioneiros e dos seus

sonhos - fundamento da Taguatinga que conhecemos hoje.

DEPUTADO SÍLVIO LINHARES» em nome do Bloco do
Movimento Democrático Brasileiro Cristão.

- Compara Taguatinga a uma mulher que dedicou os 43 anos
de sua vida a acolher, indistintamente, pessoas vindas de todas as
regiões do Brasil.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS(PFL)

- Desmente o boato de que pretende se candidatar ao cargo
de Vice-Governador do DF.

- Conta como chegou a Brasília.
- Esclarece os motivos que o levaram a morar em

Taguatinga.
- Menciona os pedidos que tem feito ao administrador dessa

cidade a fim de melhorar a qualidade de vida daquela
comunidade.

- Destaca que tem sido atendido pelo administrador, o que
resultou, entre outras coisas, na duplicação do Pistão Sul e no
aumento do número de policiais na cidade.
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GALVÃO AUGUSTO DOMINGOS, Presidente da Associação
Comercial e Industrial de Taguatinga.

- Ressalta o significado de se ter um Vice-Governador e um
Presidente da Câmara Legislativa do DF oriundos de Taguatinga
e, ainda, moradores da cidade.

WILON WANDER LOPES, Presidente da Câmara de Vereadores
Comunitária de Taguatinga e Diretor-Geral do jornal Satélite.

- Explica porque julga Taguatinga uma cidade forte e
diferente.

- Salienta que Taguatinga foi construída antes de Brasília e
que, nessa cidade, teve início a campanha para a representação
política do DF.

- Exalta a história da luta dos taguatinguenses para
descentralizar a Justiça e criar fóruns em todas as cidades do DF.

- Enfatiza que a criação da Câmara de Vereadores
Comunitária de Taguatinga representou a construção da cidadania
dos taguatinguenses.

VALDEMAR DA SILVA AGUIAR, Administrador Regional de
Taguatinga.

- Destaca que o início dos festejos deu-se com a instalação
do Governo itinerante em Taguatinga.

- Salienta que Taguatinga foi a base para a construção de
outras cidades, como Recanto das Emas, Ceilândia e Samambaia.

- Distingue quais são, no momento, as prioridades de
Taguatinga e das cidades vizinhas.

- Relata os resultados do Governo itinerante em Taguatinga.
- Fala da emoção do Governador Roriz e do Vice-

Governador Benedito Domingos ao realizarem esse trabalho na
cidade.

- Regozija-se com o bolo de 43 metros confeccionado
especialmente para esta comemoração.
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BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, Governador do DF, em
exercício.

- Descreve o início da história de Taguatinga, reportando-se,
inclusive, à antiga Cidade Livre.

- Ressalta que Taguatinga nasceu da bravura dos pioneiros
e que não foi uma cidade planejada.

- Lembra da decisão de Juscelino Kubitschek que marcou o
começo da cidade, em 5 de junho de 1958.

- Contrasta a inauguração de Brasília com a de Taguatinga.
- Exulta ao reconhecer que a cidade é fruto da iniciativa

privada.
- Discorre a respeito das expectativas para o futuro social,

cultural e político de Taguatinga.
- Destaca o anseio da comunidade pela construção de um

centro cultural no Pistão Norte.
- Comemora o fato de inúmeros profissionais

taguatinguenses serem reconhecidos, inclusive mundialmente -
em especial, os atletas.

- Afirma que Águas Claras pertencem a Taguatinga.
- Conclama os parlamentares a defenderem o território

pertencente à cidade e a destinação para Taguatinga do lucro da
venda de imóveis nessa região.

- Credita as manifestações mais fortes de violência em
Taguatinga a pessoas advindas de outras cidades.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Gim):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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Taquígrafo(a) RevÍsor(a) Orador(a)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite. É

com muita honra e satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal

sai de sua sede e hoje se instala no auditório da Administração de

Taguatinga.

Atendendo a requerimento dos Exmos. Srs. Deputados Gim

Argello, José Edmar e Renato Rainha, damos início à sessão solene em

comemoração ao 43° aniversário de Taguatinga.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: o Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, autor desta homenagem; o

Administrador Regional de Taguatinga, Sr. Valdemar da Silva Aguiar, que

sempre nos recebe com muito carinho; o Exmo. Sr. Presidente da Comissão

de Assuntos Fundiários, Deputado José Edmar, também autor desta

homenagem; o Exmo. Sr. Líder do PMDB na Câmara Legislativa, Deputado

Silvio Linhares; o Sr. Presidente da Câmara de Vereadores Comunitários de

Taguatinga e Diretor-Geral do Jornal Satélite, Wilon Wander Lopes; o Sr.

Presidente do Lions Clube de Brasília - Taguatinga, gestão 2000-2002, Jair

Morgado.

Convidamos os presentes a ouvirmos a execução do Hino

Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra, para presidir os

trabalhos desta sessão solene, o Exmo. Sr. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Agradeço a todos

pela presença, em especial ao nobre Deputado José Edmar, também autor

do requerimento que propiciou a realização desta sessão, um Parlamentar

experiente, que representa a cidade de Taguatinga. S.Exa. é responsável

por muitos projetos aprovados, em especial, uma proposição que trata da

melhoria da qualidade de vida da nossa cidade, com a implantação do

Parque JK. A Câmara Legislativa do Distrito Federal proporcionou melhoria

na qualidade de vida da população com a aprovação do projeto que criou o

Parque JK, o qual abrange desde as nascentes, próximo à Facita, até o final

de Samambaia. Hoje atinge a área de Taguatinga até as proximidades do

Sabor Onoyama. Trata-se de um grande projeto, sendo considerado o

pulmão verde de nossa cidade.

Agradeço ao Deputado José Edmar por ter-me permitido assinar,

juntamente com S.Exa., a moção referente à construção do Lago do

Cortado, o Tagua Orla, dentro do parque, que será mais um benefício para

nossa cidade.

Eu gostaria também de fazer uma referência em especial ao

nobre Líder do PMDB na Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado

Silvio Linhares, companheiro aguerrido, lutador, que muito honra a bancada

do PMDB. Faço referência também ao Administrador de nossa cidade, Sr.

Valdemar da Silva Aguiar, pelo brilhante trabalho realizado, pois, após essa

semana de governo itinerante, pudemos constar a melhoria da qualidade de

vida da população, uma vez que outras obras estão sendo realizadas. Não

posso deixar de mencionar o Presidente do Lions Clube de Brasília-
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Taguatinga, ex-administrador da nossa cidade e também pioneiro da nossa

cidade, Sr. Jair Morgado, a quem agradeço pela presença. Faço também

referência ao Presidente da Câmara de Vereadores Comunitários de

Taguatinga, responsável peto excelente trabalho à frente daquela Câmara,

também pioneiro da cidade, Sr. Wilon Wander Lopes.

Informo aos senhores que o vice-governador do Distrito Federal,

hoje, Governador em exercício do Distrito Federal, o Exmo. Sr. Benedito

Domingos, estará entre nós, pois o Exmo. Sr. Governador do Distrito

Federal, Joaquim Roriz, encontra-se em Washington, participando de

palestras sobre habitai, projeto modelo que trata do tema habitação no

mundo. Samambaia foi a cidade escolhida. Há cinco anos, o Deputado José

Edmar defendeu uma tese sobre o assunto na ONU, e agora esse trabalho

está dando seus frutos.

O Governador Roriz foi convidado a participar de uma palestra

promovida pela ONU para explicar como resolver o problema de moradia

para a população de baixa renda, tendo como modelo exemplar a cidade de

Samambaia.

Ressalto que o convite feito ao Governador Roriz pela ONU para

fazer uma explanação sobre habitação deve-se à tese defendida pelo

Deputado José Edmar. Com a tese defendida peio Deputado José Edmar,

Taguatinga dá um exemplo para o Brasil e para o mundo.

Informo a todos que o atraso do Sr. Benedito Augusto Domingos

deve-se ao fato de que S.Exa. estava em despacho com Secretários de

Governo, com o Chefe de Gabinete do Governador e com vários outros
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Secretários de Estado, mas em poucos minutos estará conosco nesta

sessão de comemoração.

Meus amigos, é com muita satisfação que realizamos esta

sessão solene em comemoração ao aniversário de Taguatinga por meio de

um requerimento de minha autoria, juntamente com os Deputados José

Edmar e Renato Rainha. O início desta semana em Taguatinga foi marcado

com o início de várias obras.

Quero dizer a todos que o orçamento estipulado pelo Governo do

Distrito Federal para Taguatinga era na faixa de R$ 15.000.000,00 (quinze

milhões de reais), antes do Governo Itinerante. No entanto, o Governo

Itinerante acabou por atender as minhas reivindicações e do Deputado José

Edmar, com isso nós conseguimos elevar esse orçamento para R$

45.000.000,00 (quarenta e cinco milhões de reais) em benefício da nossa

cidade.

Essa é uma realidade incontestável da força política que tem a

cidade de Taguatinga. Não posso deixar de registrar a participação efetiva

do Sr. Benedito Augusto Domingos com relação à reivindicação de mais

recursos e conseqüente aumento de realização de obras, como o Lago

Cortado, a pista de atletismo no Parque JK, a terceira faixa do Pistão Sul, o

asfaltamento da CSG, as reformas das praças, inclusive no Mercado Norte e

em várias praças na QNL, a instalação de posto bancário na feira

permanente, o asfaltamento da colônia agrícola de Samambaia, defendida

por mim, pelo Deputado José Edmar e pelo Vice-Governador Benedito

Domingos, o asfaltamento da pista de ligação aberta pela Administração
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Regional em frente à casa do Governador, permitindo até a circulação de

ônibus na parte da colônia agrícola de Samambaia, o início das obras na

colônia agrícola Vicente Pires e também na colônia agrícola São José.

Também atendendo a uma antiga reivindicação da população de

Taguatinga Sul, teremos a construção da 21a Delegacia de Polícia. Esta é

uma obra significativa, uma vez que o item que mais aflige os moradores da

cidade de Taguatinga é a segurança. A construção de mais uma delegacia

em Taguatinga Sul visa dar maior segurança para a sua população. Em

torno de 20 viaturas foram concedidas para o 2° Batalhão de Polícia.

Meus amigos, totalizando, são 66 obras realizadas em nossa

cidade.

Essas são algumas conquistas que mostram a todos como é a

luta política e como é importante a nossa cidade ter representatividade

política, principalmente no caso de Taguatinga, que por tantos anos foi

penalizada por não conseguir eleger os seus representantes.

Meus amigos, ao meu lado encontra-se o Deputado José Edmar,

que é um lutador incansável para a conquista de melhorias em nossa

cidade. Acredito que são pequenas conquistas, queremos mais para a nossa

cidade. Queremos realmente que a qualidade da nossa cidade melhore,

queremos fazer investimentos na área do TaguaPark, do Pistão Norte, que é

um investimento cultural, uma obra que já tem um pré-orçamento. Antes da

obra começar, já temos cerca de quatro milhões de reais à disposição. Há

também uma reivindicação do Dr. Wilon, do Deputado José Edmar e,

principalmente, do nosso Vice-Governador, Benedito Domingos, para a
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venda de um terreno, fruto de uma audiência pública realizada neste

auditório.

Eu gostaria de registrar, neste momento, a presença do nobre

Deputado Aguinaldo de Jesus, morador de Taguatinga Sul.

Então, meus amigos, a reivindicação para a área cultural da

nossa cidade foi atendida por intermédio da realização de um Centro de

Convenções para Taguatinga. Por quê? Porque o auditório público que a

nossa cidade tem - o Sr. Benedito Domingos sempre diz isso - é este aqui.

Este local era uma garagem que foi adequada pela Administração para

sediar este auditório. A partir dessa obra, vamos ter um auditório onde os

nossos filhos, nossos parentes, nossos amigos, nossos conhecidos e a

população da nossa cidade e de outras vão poder se reunir.

Vamos aplaudir agora o Sr. Benedito Augusto Domingos, o

orgulho de Taguatinga, que acaba de chegar (Palmas). O Sr. Benedito

Augusto Domingos é o orgulho dos políticos de Taguatinga, pelo seu

exemplo de probidade, de honestidade e de firmeza de caráter. Uma salva

de palmas, porque S.Exa. é realmente o destaque da nossa cidade.

(Palmas.)

Sr. Benedito Domingos, já justifiquei o motivo do seu pequeno

atraso, tendo em vista os despachos que V.Exa., o Secretário de Governo e

outros Secretários tinham de realizar.

Concedo a palavra ao Deputado José Edmar, um dos autores do

requerimento que possibilitou a realização desta sessão solene.
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DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Exmo. Sr. Governador do Distrito

Federal em exercício» nosso querido amigo Benedito Augusto Domingos;

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, nosso caro

amigo Deputado Gim Argello; Sr. Administrador Regional de Taguatinga e

meu amigo particular amigo, Valdemar da Silva Aguiar; Exmo. Sr. Líder do

PMDB na Câmara Legislativa, Deputado Silvio Linhares, que começa a se

destacar na política do Distrito Federal pelo seu modo aguerrido e lutador;

Exmo. Sr. Deputado Aguinaldo de Jesus; Sr. Presidente da Câmara de

Vereadores Comunitários de Taguatinga, Wilon Wander Lopes, meu prezado

amigo mais barulhento de Taguatinga; prezados amigos de clubes de

serviço, aqui representados pelo Presidente do Lions Clube de Taguatinga,

Sr. Jair Morgado; prezados líderes comunitários da cidade; senhoras e

senhores, ao falar do aniversário desta cidade sempre tenho um pouco de

emoção, porque lembro-me do passado, lembro-me da história desta cidade.

Ainda há pouco, quando o Deputado Gim Argello discorreu sobre as obras,

as lutas, os objetivos alcançados pelo governo itinerante, comecei a fazer

um parâmetro de toda a minha vida nesta cidade.

Cheguei aqui há quase trinta anos. Todos os meus filhos

nasceram aqui e foram criados nesta cidade. Portanto, tenho um orgulho

ímpar de Taguatínga, e vocês todos sabem disso.

Ouvi as explanações do nosso Presidente e acho desnecessário

falar da importância do governo itinerante aqui em Taguatinga. É

desnecessário falar do entendimento da sociedade com o nosso Governador

Joaquim Roriz durante os dias em que passou nesta cidade.
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Eu gostaria somente de lembrar que, na campanha passada,

tivemos um momento extremamente importante para mim. Houve um café

da manhã, patrocinado pelo nobre Vice-Governador Benedito Augusto

Domingos, na Churrascaria Brasas, de Taguatinga, e parecia que a

campanha estava perdida, Havia, de certo modo, alguns companheiros

desanimados com a campanha. Faltavam três dias para as eleições, mas

soltamos a garganta num grito de guerra e conclamamos todos. Numa luta

justa de segundo turno, não teria sentido Taguatinga eleger os Deputados

que elegeram - Deputado José Edmar, Deputado Gim Argello, Deputado

Renato Rainha; os três Deputados da cidade, com a vida toda na cidade - e

eleger um Governador diferente para a cidade. Isso não teria sentido.

Naquele momento, senti que a coisa balançou. As pessoas saíram de lá

empolgadas, tanto que várias delas depois me cumprimentaram. Então,

Taguatinga fez a virada de 8 mil votos na eleição, o que, de certo modo, foi

extremamente importante, já que, no primeiro turno, tínhamos perdido a

eleição.

Hoje, ao ouvir o relato do Deputado Gim Argello para Taguatinga,

verificamos qual foi a importância da vitória do nosso Governador Joaquim

Roriz não só para Taguatinga, mas para toda Brasília. Digo sempre isso. O

papel da Oposição é reclamar, é contestar, é imputar responsabilidades ou

falar de algo que, de certo modo, pode prejudicar o Governador, mas é o

papel da Oposição. Falar em corrupção... É o discurso de quem tem inveja,

de quem não fez nada.
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Falando nas obras de Taguatinga, começamos a nos lembrar das

obras de Brasília, a partir do Metrô, que já está funcionando, e de todos

esses viadutos; a dívida de R$ 300.000.000,00 (trezentos milhões de reais),

que foi paga no início do Governo; das negociações, dos problemas que

tivemos... Daí, começamos a questionar... Eu gostaria de lembrar de uma

obra do Governo Cristovam, mas não consigo. Eu gostaria que cada um

fizesse uma reflexão, porque não é possível construirmos a nossa cidadania,

o futuro de nossos filhos, senão por meio da melhoria da qualidade de vida

da nossa cidade, que, por sua vez, é conseqüência das obras, da

implantação, da pujança e da vontade do Governador Roriz de fazer com

que as coisas aconteçam na cidade, de fazer com que todos trabalhem e

briguem por isso.

Portanto, posso dizer: é muito fácil a pessoa colocar defeito em

quem faz, em quem trabalha. Se construirmos um prédio, certamente o outro

vai olhar para ele e ver uma janela torta, uma tomada mal assentada, um

azulejo fora do lugar, uma pia mal colocada... Agora, quem não fez prédio

nenhum, não tem como mostrar algum defeito.

O fato é que não houve prédio nenhum, não houve obra

nenhuma e deixou-se uma dívida de quase R$ 300.000.000 (trezentos

milhões de reais) para enfrentarmos, logo no primeiro ano de Governo, o

que prejudicou sensivelmente todo o nosso trabalho de Governo. Então,

ouvindo as palavras do nosso Presidente, fiquei lembrando disso.

Lembrei-me também da briga de cada um aqui, do sonho de

cada um para a construção da cidade, do que se planeja, e planeja "de
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cadeira", falando assim: "Vou morrer em Taguatinga". Creio que Benedito

morrerá em Taguatinga; Deputado Gim Argello e Waldemar irão morrer em

Taguatinga; o Wilon morrerá em Taguatinga. Todos vão deixar tudo aqui: os

filhos, o passado. Lembro do sonho de Petrolínia, cuidando de uma praça

pública, molhando, com a própria mão, aquela praça pública, todos os dias

da sua vida; cuidando como se fosse a sua menina, o próprio quintal de sua

casa. O sonho do TaguaPark, que alimenta, acalanta e envolve todos nós.

Os sonhos que são plantados por cada um. O sonho da Nair, que mesmo

debilitada, teve o sonho do mutirão da M Norte, com as quinhentas casas

feitas, brigando e chorando no dia em que o Governador assinou os

contratos das casas, depois de dezesseis anos. O sonho do Portugal, que

briga por tudo - briga mais do que fala -, mas é uma das personalidades

desta cidade a quem aprendemos respeitar.

Então, eu não poderia deixar de falar do nosso Presidente da

Associação Comercial, aqui presente, da sua luta e do seu passado no

PMDB. São lutas enraizadas na vida de todos nós. Lembro-me também do

Maguila, que está aqui.

O clube de serviço, a loja maçônica, todos nos chamam a uma

responsabilidade que transcende nossos objetivos e a qual temos de passar

para nossos filhos.

Hoje, quando vemos este Governo fazendo obras, temos que

render homenagens a quem sonhou mais, a quem lutou mais, a quem brigou

mais por esta cidade, nos defendendo, e a quem todos pedimos bênção a

cada dia que falamos de política: o nosso Vice-Governador Benedito
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Domingos, a quem não podemos deixar de parabenizar, de exaltar como

modelo político da cidade, e de dizer da alegria por tê-lo como Vice-

Governador desta cidade, com sua palavra sempre firme e positiva em todos

os assuntos que dizem respeito à nossa cidade.

Portanto, nesta sessão solene, não podemos deixar de destacar

a importância da participação de cada um, da vinda de cada um a este

auditório, do questionamento, do debate sempre assíduo em todos os

pronunciamentos, das contestações feitas em todos os momentos. Agora

mesmo o Lobão balançou a cabeça negativamente, quando eu citei

Cristovam. Efetivamente, são esses debates, esses questionamentos que

constróem a cidade; a essência, a efervescência desses debates que vão

aprimorar a democracia, da qual sempre falo neste país tão pobre e tão rico

ao mesmo tempo.

Depois que se conhece outros países, sabe-se perfeitamente que

a pobreza deste país é decorrente da ditadura em que vivemos, do

ostracismo do passado. Na verdade, os países ricos são os democráticos.

Ocorreu o contrário no Brasil, com um salário mínimo tão miserável, tão

aquém de qualquer país desenvolvido. Se olharmos a situação geográfica

deste país, as riquezas e a contramão em que anda o povo brasileiro,

realmente, teremos vontade de trabalhar com garra e sonhando fazer

alguma coisa produtiva.

Que Deus possa nos iluminar, possa nos dar saúde,

principalmente, neste momento, em que passamos por problemas

debilitantes de saúde. Graças a Deus, hoje, temos condições de colocar



CAMARA L E-G1SI AT IVA
DO UISTIÍITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

05 /06/ 01

Horário Início

20h

Sessão/ Reunião

SOLENE

Quarto

12

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

uma pilha nova no coração para ele bater por mais alguns anos e levarmos

essa vida sempre com vontade de construir um mundo melhor.

Deus me deu a oportunidade de viver nesta cidade maravilhosa e

ter amigos como tenho aqui nesta cidade.

Muito obrigado a todos, que Deus possa nos iluminar.

Muito obrigado

(Pausa.)

Eu não lembrei de nenhuma, o senhor lembrou de uma porque é

importante. Eu só queria dizer o seguinte - até peço desculpas e agradeço

ao cerimonial por abrir este espaço: de certo modo, eu fiz uma lembrança da

minha vida, da minha lembrança histórica nesta cidade, sem falar nada que

pudesse machucar segmentos políticos desta cidade. Neste momento, fiz

uma retrospectiva dentro dos meus conhecimentos do que é o princípio do

desenvolvimento, a ação de um governo dentro de uma cidade, o que nós

estamos construindo, qual é a nossa responsabilidade. Apenas acho que

quem está do outro lado tem seus argumentos que temos que escutar e

defender, mas efetivamente esse é o meu pensamento, que de certo modo

exaltei e expus nesta sessão e que fica ao julgamento dos senhores.

Mais uma vez gostaria de agradecer a participação e, acima de

tudo, agradecer a Deus a vida e os amigos que me deu. Muito obrigado.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Registro ainda a

presença das seguintes autoridades: o Presidente da Associação dos

Moradores da QSA, Sr. José do Egito A. Souza; do Governador do Lions no
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período de 1994 a 1995, Sr. Sinair Ferreira Peixoto, que tão bem

representou a nossa cidade durante a sua gestão como governador; do

Prefeito eleito do Setor QNG, Sr, Antônio Ribeiro da Silva, nosso querido

Ribeiro, parabéns Ribeiro, sei que você irá fazer um trabalho profícuo, pois

conhecemos o seu trabalho; do Diretor do SivSolo, Coronel Bispo, que é

aquele taguatinguense típico, que foi o comandante do Corpo de Bombeiros,

uma pessoa que enobrece muito a nossa cidade; do Chefe de Gabinete do

Administrador Regional, Sr. Wilha Jorge Pelles; do Diretor da New Life -

Produções e Eventos Ltda, Sr. Rubens Almeida Nunes; do Diretor-

Presidente da Associação dos Veteranos de Taguatinga Futebol Clube, Sr.

Antônio Rodrigues de Sousa, vejam vocês que a nossa cidade já tem

veteranos; do Presidente da Associação dos Moradores de Vicente Pires,

Sr. Cabral; do Presidente da De Vipes, Associação dos Comerciantes de

Vicente Pires, Sr. Carlos Lima; do Presidente da Associação dos Produtores

Rurais e Moradores do Engenho das Lajes, Sr. Donizete Moura de Jesus; do

Presidente do PPS de Taguatinga, Sr. Raimundo Lobão; do Presidente da

Associação dos Empresários do Pistão Sul de Taguatinga, Sr. Manoel

Batista; do professor e Presidente da Associação dos Pequenos Produtores

Rurais de Capãozinho - Brazlândia, Sr. Expedito Alves de Araújo; do

Presidente da Aravut, Associação dos Revendedores de Veículos Usados de

Taguatinga, Sr. Almerindo Lourenço Lima; do Presidente e Diretor

Tesoureiro da Sindópica, Sr. Hamilton César Guimarães, que é irmão do

José Aparecido, da nossa ótica Nacional; do jornalista do Jornal Passe Livre

e do Correio do Metrô, Sr. Alfredo Roberto Besson; do Chefe de Gabinete do



CÂMARA LFGISI ATIVA
. DO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQU1GRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

05 /06/ 01
Horário Inicio

20h
Sessão/ Reunião

SOLENE
Quarto

14

Taquigrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Deputado Renato Rainha, Sr. José Augusto de Oliveira, muito obrigado a

toda a Assessoria do Deputado Renato Rainha, que se encontra presente a

esta sessão.

Eu gostaria também de registrar a presença dos seguintes

convidados: Sr. Manoel Neto Ramaiho, aqui representando a Maçonaria do

Maranhão; Sr. Rafael Badra, Diretor da Revista Foco; Sr. Elias Eduardo

Portugal, Prefeito Comunitário da QNG; Sra. Nair Silva Guimarães Souza,

Presidente da Associação de Moradores da M Norte de Taguatinga DF; Sr.

Sebastião Carlito Lima, Vereador Comunitário, representando a Prefeitura da

Nova QNL; Sr. Jonival Ferreira da Silva, empresário do Setor QNG; Sr.

Saulo Davi de Melo, Sócio Diretor da Machmelo Ltda.; Srs. Maurílio Macedo

e Edvaldo Brito, Diretores do jornal Folha da Comunidade; Sr. Marcos

Mourao, Presidente da União Metropolitana dos Estudantes Secundaristas

de Brasília; Sr. Mozael Silveira, Diretor Cinematográfico do Reflexo Cinema

e W; Sra. Ana Maria Xavier de Moraes, Missionária Evangélica; Sr. Joaquim

Adolpho, Prefeito Comunitário de Taguatinga Sul; Sr. Nelson Lombardi,

empresário; Sr. José Alves da Silva Lobo, Líder Comunitário; Sr. Jorge, um

dos pioneiros da nossa cidade e da Dra. Laurinete, assessora da Vice-

Governadoria e do Sr. José Dirceu, assessor da Ouvidoria Geral do Distrito

Federal, que acaba de chegar.

Eu gostaria de convidar o Presidente da Associação Comercial e

Industrial de Taguatinga, Sr. Galvão Domingos, para fazer parte da Mesa,

(Palmas.)
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Meus amigos, todos vocês sáo conhecidos e amigos da nossa

cidade. Para nós, é muito importante a realização desta sessão, como há

pouco falou o Deputado José Edmar.

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o Líder do

PMDB na Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do requerimento que propiciou

a realização desta sessão solene, Deputado Gim Argello; Sr. Administrador

Regional de Taguatinga, Valdemar da Silva Aguiar; Exmo. Sr. Presidente da

Comissão de Assuntos Fundiários e um dos autores do requerimento que

propiciou a realização desta sessão solene, meu amigo particular e, com

muita humildade, um dos meus professores da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, a quem muito tenho a agradecer, Deputado José Edmar;

Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, Deputado

Aguinaldo de Jesus; Sr. Presidente da Associação Comercial e Industrial de

Taguatinga, Gaivão Augusto Domingos; Exmo. Sr. Presidente da Câmara de

Vereadores Comunitários de Taguatinga e Diretor-Geral do Jornal Satélite,

meu parceiro em muitas horas há alguns anos, Wilon Wander Lopes; Sr.

Presidente do Lions Clube de Brasília - Taguatinga, Gestão 2000-2002, Jair

Morgado; meu amigo, meu irmão, um dos poucos homens de quem tomo a

bênção e beijo a face, meu querido Governador em exercício, sempre amigo

e sempre irmão, Benedito Augusto Domingos; senhoras e senhores, aprendi

a respeitar várias pessoas que conheci quando por aqui passei, alguns por

serem amigos e outros pela história da cidade.
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Tenho de pedir desculpas aos senhores e às senhoras, porque

falar depois dos Deputados Gim Argello e José Edmar é uma coisa difícil,

até porque não estou aqui num palanque político. Estou aqui para

homenagear uma moça, com 43 anos de idade e que, pouca gente sabe,

marcou bastante minha vida.

Em 1973, 1974, quando vim transferido do Rio de Janeiro para

Brasília, fui um dos primeiros moradores da L Norte e não perdôo os

Deputados Gim Argello e José Edmar por não saberem disso. Não os

perdôo. Enquanto vida eu tiver, V.Exas. vão me pagar por isso. Já de cara,

não votarei no projeto de V.Exas. amanhã.

Logo depois, numa reviravolta da minha vida - posso ter todos os

defeitos, mas sou um bom pai - tive de me separar abruptamente da minha

família e Taguatinga me recebeu novamente de braços abertos.

Era uma moça, com 30 anos de idade, que amava muita gente,

que recebia, no seu bojo, aqueles pioneiros que em 1957, 1958 eram

rejeitados na cidade do Núcleo Bandeirante e aqui montaram o seu

acampamento, fincaram suas raízes e criaram uma das mais belas cidades

do Brasil.

Taguatinga, com suas entradas e saídas, com suas ligações com

Goiás, com as vertentes do Rio de Janeiro, de São Paulo e de Mato Grosso,

sempre abraçou todo mundo de braços abertos, sempre acatou com amor e

com carinho o nosso povo querido do Sul, do Sudeste e, principalmente, os

nossos nordestinos, que fizeram a história do Distrito Federal.
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Hoje cheguei aqui na hora certa e muitas pessoas, até o próprio

Benedito, falaram para mim: "Sílvio, por que você náo comparece mais às

nossas inaugurações?" Não compareço porque é um saco, elas sempre

começam com atraso; as pessoas deixam a gente no sol, deixam a gente na

chuva, mas lutamos, principalmente, para a aprovação de projetos, seja qual

for a construção.

Mas o engraçado é que, coincidentemente, desde que tomei

posse, fiz questão de vir ao aniversário de Taguatinga, porque aqui ainda

encontramos uma esquina; ainda encontramos famílias conversando na

porta de casa; encontramos ainda famílias disputando um jogo de dominó. E

que falta faz no entrosamento de rua, no entrosamento de comunidades,, às

vezes, um joguinho de dominó, um joguinho de truco ou um bom papo na

porta de casa. Aqui ainda se vê isso.

Não vemos isso no Lago Sul e no Lago Norte. Nestes lugares

não se sabe o nome de todos os vizinhos e nem das ruas onde moramos. E

aqui sabemos de todas as histórias. Aqui, vejo o meu amigo Portugal que

me perturbou muito quando eu trabalhava na Rádio Atividade. Há um senhor

presente que estava sempre comigo, reivindicando nossos direitos.

Participamos daquela luta. Taguatinga foi entrando no meu coração. Depois,

houve uma mudança muito brusca quando saí da Rádio Globo, porque ela

acabou. De repente, pensei: para aonde vou? Sou um repórter de polícia

que trabalha em Rádio AM, mas, com muito peito, coloquei um programa de

polícia na Rádio FM. Hoje, sou acompanhado no Brasil todo. Graças a Deus,

esse programa deu certo.
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Atualmente, muitos programas de polícias funcionam também em

rádios FM. Mais uma vez, essa mulher linda, maravilhosa e encantadora me

recebeu de braços abertos. Eu pude, com meu trabalho profícuo, com o

apoio da população e dos ouvintes, vencer.

Hoje estou trabalhando neste Governo de que tanto me orgulho

de pertencer. Mas respeito outros governos que por aqui passaram, porque

eles deixaram os alicerces para as nossas construções.

Entáo, a você mulher de 43 anos de idade, a você mulher

querida, amada e respeitada por tantos homens, muito obrigado por você

abraçar 264 mil pessoas.

Obrigado, minha mulher, Taguatinga! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Eu gostaria de

registrar as presenças que tanto nos honram dos seguintes convidados: Sr.

César Domingos; Sr. Waldir Neivas; Sr. Hermes; Prof. Leôncio, nosso Chefe

de Gabinete, nossos assessores: Ademar; Ronaldo, Carol; Alex, Jair, Zezé;

Roberto e a Alicélia. Nosso muito obrigado pelo trabalho profícuo que vocês

vêm desempenhando. Registro também a presença do Engenheiro Aires; da

Guilhermina, da Feira dos Importados; da Joana, Presidente da Associação

dos Moradores da QNA e esposa do Ribamar; do Júnior Brunelli e do Daniel.

Neste momento, concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de

Jesus.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, muito

obrigado a todos. Quero cumprimentar o Presidente desta sessão solene,

Deputado Gim Argello, o Sr. Administrador Regional de Taguatinga,
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Valdemar da Silva Aguiar. Graças a Deus, o Administrador atende a todos

os pedidos que faço em favor da população de Taguatinga.

Então, agradeço ao Administrador de Taguatinga pelo trabalho

que vem desempenhando nesta cidade.

Nosso querido e amado orientador político e religioso, a quem

sempre recorro quando preciso de alguma orientação e cuja vida agradeço a

Deus, Vice-Governador Benedito Domingos; Exmo. Sr. Presidente da

Comissão de Assuntos Fundiários da Câmara Legislativa do Distrito Federal

e autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputado

José Edmar; Exmo. Sr. Líder do PMDB na Câmara Legislativa do Distrito

Federal, homem aguerrido e de vasto conhecimento de quem muito

precisamos, de quem gosto muito e por cuja saúde tenho orado muito,

Deputado Silvio Linhares; Sr. Presidente da Associação Comercial e

Industrial de Taguatinga, Galvão Augusto Domingos; Sr. Presidente da

Câmara de Vereadores Comunitários de Taguatinga e diretor-geral do Jornal

Satélite, Wilson Vander Lopes; Sr. Presidente do Lions Clube Brasília de

Taguatinga, gestão 2001/2002, Jair Morgado; profissionais da imprensa,

assim como o Deputado Silvio Linhares, perdôo o Deputado José Edmar.

Perdôo também uma revista que publicou uma charge perguntando como

um Deputado que está em Brasília há apenas três anos pode querer ser

vice-governador. Eu gostaria de saber de onde tiraram a informação de que

quero ser vice-governador e de que estou em Brasília há três anos. Fico

muito honrado por ter sido o terceiro Deputado mais votado do Distrito

Federal, apesar de estar há três anos em Brasília. Se eu estivesse há mais
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tempo em Brasília, eu poderia me candidatar a governador ou a senador.

Deus sabe o que faz.

Vou contar uma pequena história que aconteceu comigo, no meu

primeiro dia em Taguatinga. Eu já estava encaminhado para fazer a obra de

Deus na Colômbia quando, em uma partida de futebol no Rio de Janeiro,

quebrei o pé e o mantive engessado por três meses. Isso me impediu de ir à

Colômbia. Depois, eu deveria ir para Sergipe, mas não fui. Quando me

disseram que eu viria para Brasília, já agarrei a minha mala e saí correndo

para não dar nada errado de novo.

Mudei-me para vários lugares, para outras cidades e para outros

países. Como Deus dirige a nossa vida, Ele nos colocou aqui em Brasília.

Chegando ao Distrito Federal, vim para Taguatinga. Deram-me um endereço

na CNB 11. Passei várias vezes em frente ao prédio onde eu deveria morar

e não encontrei o endereço. No Rio de Janeiro, há ruas e números. Aqui, há

quadras - uma confusão! Eu ainda não estava adaptado a esse tipo de

endereço. Parei na porta do meu próprio prédio e perguntei a um rapaz:

"Quero saber onde moro. Onde ó este endereço?". Ele me respondeu: "O

senhor mora aqui. É só o senhor entrar e subir". Depois da CNB 11, fui para

a CNB 2. Mais tarde, fui um dos primeiros moradores dos prédios de Águas

Claras. O Deputado Gim Argello sabe disso. Morei no meio de todo aquele

barro. O vento batia lá dentro do prédio - e ainda bate, por causa das

construções ali existentes.

Depois que ganhei as eleições, tive de sair de lá e entregar o

apartamento. Procurei vários apartamentos para alugar, mas não consegui



CÂMARA U5GISL ATIVA
. DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQU1GRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQU l GRÁFICAS

Data

05 /OÓ/ 01
Horário Início

20h
Sessão/ Reunião

SOLENE
Quarto

21

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

encontrar nenhum. Como eu era muito conhecido e amigo do Senador

Gérson Camata, ela falou: "Vai para a minha casa". Eu fiquei um ano

morando na casa dele, no Lago Norte.

Deputado Silvio Linhares, V.Exa. falou com muita propriedade.

Náo quero criticar os moradores do Lago Sul ou do Lago Norte, mas eu não

tenho perfil para morar naquela área. Morei lá um ano e não sei o nome de

meu vizinho. Ninguém me cumprimentava. Falei para minha esposa: nosso

lugar é em Taguatinga. Nós conversamos com o Pastor Donizette e agora

eu moro na casa dele. Deus nos abençoou com aquela residência. Estamos

morando em Taguatinga Sul.

Às vezes, as pessoas falam: "V.Exa. não luta por Taguatinga

Sul", mas o nosso Administrador sabe o quanto eu ligo para ele pedindo

para tirar lixo, pintar faixas e uma série de outras solicitações que faço.

Dentre tantos pedidos feitos pelo governo itinerante, eu pedi somente um e,

graças a Deus, seremos atendidos com a duplicação do Pistão Sul. Para

quem mora ali é difícil. A obra já está licitada, temos o valor específico

daquela obra e, assim que tivermos oportunidade, será construída a obra

maravilhosa.

Peço perdão a Taguatinga porque às vezes fico um pouco

ausente, Quem freqüenta Recanto das Emas, Riacho Fundo II e Santa

Maria, cidades mais carentes, vê que minha cidade está muito bem

estruturada, muito bonita, tem asfalto e toda a infra-estrutura. Precisamos

melhorar algumas coisas, mas isso pode ser resolvido. Nas outras cidades,

é um sofrimento na época da seca e na época da chuva. Quando alguém me
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faz um pedido referente a Taguatinga, eu peço ao nosso Administrador e ele

nos atende.

Parabéns a todos os moradores de Taguatinga, ao meu amigo e

companheiro Deputado Gim Argello, ao Deputado José Edmar e a todos

vocês!

Espero que o prefeito de Taguatinga Sul conte conosco. Aqui em

Taguatinga Norte temos muitos Deputados. No que depender de nosso

trabalho em Taguatinga Sul para lutar por esta cidade maravilhosa, contem

com meu apreço e meu apoio.

Quando fui informado que muitos empresários estavam sendo

assaltados em Taguatinga Sul, liguei para o 2° Batalhão e falei com o

Comandante: "Se o senhor não colocar mais policiamento em Taguatinga

Sul, nossos empresários vão sair de Brasília e haverá mais desemprego.

Solicito mais policiamento". Fui atendido e o problema foi amenizado. Espero

que possamos nos dedicar mais a esta cidade. Campo Grande, a cidade em

que fui criado, no Rio de Janeiro, tem uma semelhança com Taguatinga.

Parabéns a todos!

Quero ouvir aquele que quando chegou a Taguatinga nem

nascido eu era. Gosto de ouvir as histórias do Vice-Governador porque é

uma experiência para eu passar aos meus filhos e amigos que não

conhecem a história de Taguatinga.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Agradecemos a

brilhante participação do Deputado Silvio Linhares, mas S.Exa. terá que se

ausentar devido a um compromisso médico.
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O bolo oferecido à população já foi distribuído, mas o

Administrador da cidade guardou um pedaço para cada um de nós.

Gostaríamos de registrar a presença dos seguintes convidados:

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Humberto Pedrancini; Sr. Diretor

Administrativo da União dos Comerciantes Autônomos de Automóveis do

DF, Marcos Marshal; Sr. Luiz Turiba, jornalista que lançou no Correio

Brazlllense a página Para Taguatinga; "Carlinhos Taguá"; Sr. Raid Carnal,

filho de um comerciante tradicional de Taguatinga; Sr. José Ignácio; Sr.

Albeci; Sr. José Wilson; o Marcão.

Concedo a palavra ao Sr. Presidente da Associação Comercial e

Industrial de Taguatinga, Galvão Augusto Domingos.

SR. GALVÃO AUGOSTO DOMINGOS - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello, peço

desculpas porque vim como platéia e não preparei um discurso, mas, com

este ato de informalidade, estou representando o que foi a nossa cidade: um

rompimento com o formalismo.

Exmo. Sr. Benedito Domingos, Governador em exercício; Exmo.

Sr. Administrador de Taguatinga, Valdemar da Silva Aguiar; Deputado José

Edmar, companheiro de luta e batalha; Deputado Aguinaldo de Jesus,

representante do segmento evangélico; Exmo. Sr. Presidente da Câmara de

Vereadores Comunitária de Taguatinga; Wilon Wander Lopes, um batalhador

pelas causas de Taguatinga, um guerreiro às vezes questionado, mas

sempre firme nas lutas em defesa dos interesses da nossa cidade; Sr.

Presidente do Lions Clube de Brasília - Taguatinga, Jair Morgado; senhoras
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e senhores, ao usar a palavra, eu gostaria de não fazer ilação à Taguatinga.

Apegar-me-ei a um único aspecto, que foi muito marcante na minha vida e

nas vidas de muitas outras pessoas aqui presentes.

Enquanto assistimos a uma sessão da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, posso lembrar-me de quantos aniversários de Taguatinga

passamos sem podermos, ao menos, eleger nossos representantes. Hoje,

sentimos muito orgulho do Presidente da Câmara Legislativa e do

Governador em exercício serem taguatinguenses. Isso representa o fruto de

uma árdua e longa batalha quando, ainda nos idos dos anos 80, lutávamos

pela nossa representação política e nossa cidadania. Repito que foi uma luta

árdua, porque era comum termos governadores que vinham à Brasília em

missão e, ao findarem seus mandatos, retornavam para suas terras.

Portanto, éramos hóspedes na nossa própria casa. Hoje as lutas de

Deputados como José Edmar e Gim Argello e a do Sr. Benedito Domingos

estão muito ligadas à vida desta cidade. Conheci o José Edmar como líder

comunitário, nas QNG's. Trabalhávamos com os movimentos das igrejas.

Naquele momento, lutávamos para podermos exercer um dos direitos

mínimos, que todos os cidadãos exercem. Nós, naquele instante, nos

sentíamos cidadãos de segunda classe por não termos o direito de escolha

de nossos representantes. Num primeiro momento, queríamos escolher

nossos representantes no Poder Legislativo Federal e, depois, queríamos ter

a representação plena: eleger nossos governadores e deputados distritais.

Taguatinga sempre foi uma cidade aguerrida, na qual há a

participação dos mais variados segmentos. E quando - nas próprias palavras
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do Deputado José Edmar - dizia-se que aqui teríamos pessoas de outras

vertentes políticas, não podíamos imaginar que hoje veríamos um "arco-íris".

Vemos do "tom azul ao vermelho encarnado". Mas todos eles,

independentes da coloração partidária, têm uma coisa em comum, que muito

nos orgulha de ser taguatinguense: o amor por essa cidade, Taguatinga. É

esse amor que faz de Taguatinga uma grande cidade. Quero honrar esse

senso de cidadania, que foi conquistado e forjado na luta e a ele quero

honrar e dedicar a minha homenagem nesta celebração dos 43 anos da

nossa cidade, que já foi filha, foi companheira, foi namorada e hoje é mãe.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Gostaríamos de

registrar, com muita honra, as seguintes presenças: do Sr. Vereador

Comunitário de Taguatinga, Alceu Neizmann V. Levysk; do Sr. Milton Soares

Sacerdote, Assessor Parlamentar no Senado Federal e morador de

Taguatinga há 22 anos; do Sr. Presidente da Juventude PPB, neto do nosso

querido Vice-Governador, Benedito Augusto Domingos, Alisson Domingos;

do Sr. Chefe da Assessoria Técnica do Gabinete do Vice-Governador,

Daniel de Castro; do Sr. Assessor do Vice-Governador, Gilvando Galdino; do

Sr. Diretor Presidente do Jornal Centroeste Notícias e filho desta cidade,

Wender Lopes.

Agradeço a honra de tê-los na sessão da Câmara Legislativa do

Distrito Federal em comemoração ao aniversário da nossa cidade.

Neste momento, concedo a palavra ao Presidente da Câmara de

Vereadores Comunitária de Taguatinga e Diretor Geral do Jornal Satélite,
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Wilon Wander Lopes.

SR. WILON WANDER LOPES - Boa-noite a todos. Sr.

Presidente, Deputado Gim Argello, solicito permissão a V.Exa. para fazer

uma pergunta a todos os taguatinguenses aqui presentes: qual é a cidade do

Brasil que tem um Vice-Governador e um Presidente de Casa legislativa?

Taguatinga. O Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Gim Argello, é taguatinguense. O Exmo. Sr. Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Domingos, é taguatinguense.

Sras. e Srs. Deputados, Sr. Administrador Regional, demais

membros da Mesa, Taguatinga é uma cidade diferente e forte.

Juscelino Kubitschek chamou pessoas para construir Brasília.

Vieram candangos de todo o Brasil. De repente, a Cidade Livre já estava

cheia de candangos. O que aconteceu? Pela primeira vez, pudemos ver a

garra do taguatinguense, a marca do taguatinguense. Os candangos

construíram a cidade de Taguatinga em 1958, antes da inauguração de

Brasília.

Sr. Presidente Gim Argello, muitas outras coisas foram feitas

aqui, mas vou citar apenas as principais. Disseram que não poderíamos

votar; não poderíamos exercer o mais legítimo direito do cidadão. Dessa

forma, podemos escolher nosso representante.

Em Taguatinga nasceu a grande campanha para a representação

política do Distrito Federal. Vejo, aqui, companheiros como Benedito

Domingos, Valdemar Aguiar, Gim Argello, Galvão, Jair e professor Agnaldo,
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pessoas que sempre nos inspiraram. Brasília e todas as cidades do Distrito

Federal têm direito ao voto.

Disseram também que as cidades do Distrito Federal não

poderiam ter Justiça. Se alguém precisasse da Justiça teria de se dirigir ao

Plano Piloto. Sr. Presidente, Taguatinga, mais uma vez, rebelou-se contra

essa situação. Trabalhou pela campanha pró-descentralização da Justiça do

Distrito Federal, e, hoje, há fóruns da Justiça em todas as cidades do Distrito

Federal.

Os homens que mandam disseram que Taguatinga não poderia

ter vereador, porque tinha de ser uma cidade diferente das demais cidades

do Brasil. Os taguatinguenses, mais uma vez, criaram a Câmara de

Vereadores Comunitários de Taguatinga, a qual tenho a honra de

representar.

Por isso, no aniversário de Taguatinga, temos de dar parabéns a

nossa cidade e aos taguatinguenses. Como disse o Deputado José Edmar,

crescemos principalmente com a realização de debates de idéias.

Disseram-me, certa vez, que, quando trocamos uma bicicleta por

uma máquina fotográfica, por exemplo, um fica com a máquina fotográfica e

o outro com a bicicleta. Na hora da troca, quem tinha a bicicleta fica com a

máquina fotográfica, e quem tinha a máquina fotográfica fica com a bicicleta.

Ninguém lucrou. No entanto, quando trocamos idéias, por meio da

realização de debates, na qual Taguatinga é campeã, ouvimos a idéia A e a

idéia B; na troca dessas idéias, surge a idéia C. Todos lucram. Todo mundo

ganhou.
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Por isso, Sr. Presidente, orgulho-me de ser taguatinguense. Nós,

além de termos construído esta cidade, construímos também cidadania.

Quem vem a Taguatinga encontra tudo pronto: o Fórum, a Prefeitura, a

Câmara de Vereadores, as vias. Quando o Governo itinerante esteve aqui, o

Governador Roríz ouviu a comunidade. Por quê? Porque precisamos

continuar construindo essa cidade generosa. Se ela tivesse de abrigar só os

seus trezentos mil habitantes, seria a melhor do Brasil. Nós teríamos um dos

melhores hospitais do Brasil se somente fossem atendidos os nossos

habitantes. Mas Taguatinga, cidade generosa, pouco a pouco serve a todos,

chegando a atender a mais de um milhão de habitantes.

Esta é a cidade que nós temos. A iniciativa de V.Exas. foi

maravilhosa, infelizmente, hoje não está presente o Deputado Renato

Rainha, que também é um taguatinguense.

Muito obrigado a todos, especialmente aos taguatinguenses.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Registramos a

presença do Diretor do Hospital Regional de Taguatinga, Dr. Charles

Roberto de Lima, nosso querido Charlinho; do Sr. lldebrando Resende,

taguatinguense histórico; do jornalista e fotógrafo do Valparaízo Hoje, Sr.

Dimas Ferreira; da Sra. Rita Noronha, esposa do Deputado Federal Ricardo

Noronha; da Diretoria da Beiramar Imóveis, que tem 21 anos em Taguatinga.

Registramos, também, a presença dos Srs. Paulão e Rogerinho. Muito

obrigado pela presença de todos.

Neste momento, convido para fazer uso da palavra o Sr.

Administrador Regional de Taguatinga, Valdemar da Silva Aguiar, o Dema.
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SR. VALDEMAR DA SILVA AGUIAR - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello,

taguatinguense; Exmo. Sr. Vice-Governador do Distrito Federal, hoje,

Governador em exercício, Benedito Augusto Domingos; Exmo. Sr. Deputado

José Edmar, meu amigo; Exmo. Sr. Deputado Aguinaldo de Jesus,

taguatinguense; Sr. Presidente da Associação Comercial e Industrial de

Taguatinga, Galvão Domingos; Sr. Presidente da Câmara de Vereadores

Comunitários de Taguatinga, Wilon Wander Lopes; Sr. Assessor da

Secretária de Solidariedade, Jair Morgado; senhores representantes dos

clubes de serviços; senhores presidentes de associações de moradores;

senhores líderes e presidentes de entidades; Sr. Diretor do SivSolo, Coronel

Benjamim Bispo, meu amigo; Sr. Diretor do Hospital Regional de Taguatinga,

Dr. Charles Roberto de Lima, nosso querido Dr. Charlinho, senhoras e

senhores.

Taguatinga, nos seus 43 anos, vive um momento especial. Para

comemorar este aniversário, o Governador abriu os nossos festejos com a

instalação do Governo Itinerante em Taguatinga. Nossa cidade recebeu um

grande presente do Governador Roriz, que esteve durante uma semana

ouvindo e debatendo com o nosso povo para eleger as prioridades para

atender as nossas necessidades. Todos sabem que as nossas

necessidades são muitas.

Como nós ouvimos, Taguatinga serviu de base para a criação de

várias cidades em nossa região, como Ceilândia, Samambaia, Recanto das

Emas, entre outras. Como bem disse o nosso Deputado Aguinaldo de Jesus,
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Samambaia e Ceilândia estáo sem asfalto, e a colocação de uma praça em

Taguatinga passa a não ser prioridade porque há pessoas que estão sem

água e sem luz, então a prioridade é atender outras cidades. Nesse

diapasão, Taguatinga foi sendo deixada para o lado e muitas das nossas

cidades foram se arrastando por longas datas sem ver suas necessidades

atendidas.

Mas agora o Governador Roriz esteve com os nossos líderes e

com o nosso povo para decidir muito mais do que estava previsto em prol de

nossa cidade. Para cá ele trouxe muitas obras. Taguatinga completa os seus

43 anos recebendo obras que nunca tinha recebido e por isso a nossa

cidade está muito feliz. Taguatinga também está feliz com os seus

representantes, esses homens que acompanharam o Governador, nosso

líder e dirigente maior, e, com jeito, conseguiram tudo o que nós

precisávamos como prioridade para a nossa cidade.

De acordo com a notícia veiculada, o Governador Roriz passaria

dois dias em Taguatinga, no entanto o tempo foi estendido para uma

semana, e eu pude presenciar a emoção de S.Exa., que saiu quase em

lágrimas - o Governador Roriz emocionou-se em nossa cidade.

O Governador saiu feliz de Taguatinga, com o carinho do seu

povo que o recebeu e soube dialogar, atingindo, assim, o objetivo. O

Governador Roriz lançou 66 obras ou melhorias para a nossa cidade. Vocês

já podem ver que nós estamos trabalhando da M-Norte até a expansão do

Areai, do Setor de Mansões a Vicente Pires, enfim, não há um lugar onde

não tenha sido definida uma obra para Taguatinga, e isso nós devemos
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agradecer à sabedoria dos nossos líderes que tão bem auxiliaram o nosso

Governador em sua decisão de melhorar a cidade de Taguatinga.

Taguatinga vive um momento de felicidade e de realização.

Sabemos que a cada dia nós teremos uma melhor qualidade de vida para a

nossa população.

O nosso querido Deputado Gim Argello, Presidente da Câmara

Legislativa, citou algumas obras realizadas em nossa cidade. Faltam muitas

nessa relação, como o início das obras da construção da Delegacia em

Taguatinga Sul, tão desejada pela população, que estará concluída, no

máximo, em 40 dias. Precisamos de um posto de identificação no centro,

mas enquanto não temos, aluga-se uma loja para a sua instalação.

Como todos podem perceber, as nossas necessidades estão

sendo atendidas com muita rapidez. O alargamento do Pistão Sul é uma

obra que melhorará o trânsito da nossa cidade. Enfim, são muitas as obras

e, pela falta de tempo, não podemos enumerá-las. Taguatinga vive este

momento, um momento de alegria.

Em homenagem aos 43 anos de Taguatinga, recebemos dos

panificadores um bolo com 43 metros para a população saborear. Tive a

alegre notícia de que o povo já comeu o bolo porque não agüentou esperar o

finai da sessão. Fiquei alegre com isso, pois o bolo foi feito para a

população. Como não cabem todos neste auditório, eles já saborearam o

bolo. Felizmente, deixaram um outro bolo guardado para saborearmos após

o término desta sessão solene.

Muito obrigado a todos. Viva Taguatinga pelo seus 43 anos!

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a) N

J
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Registro as

presenças que muito nos honram da Presidente da Associação dos Idosos

de Taguatinga Norte, Sra. Maria de Lourdes da Silva Severina, e da Vice-

Presidente da Associação dos Artesãos de Taguatinga, Sra. Lusinete de Lira

Dias Silva.

Vou pedir licença aos Parlamentares que aqui se encontram

para, quebrando o protocolo, deixar o discurso final, que deveria ser meu,

para o Sr. Benedito Domingos, em respeito a S.Exa. - todos somos

seguidores de S.Exa.

Aproveito a oportunidade, Sr. Benedito Domingos, para

recapitular algumas frases aqui ditas. Taguatinga sempre foi diferente e tem

de continuar assim.

Sr. Valdemar da Silva Aguiar, nosso querido Administrador

Regional de Taguatinga, parabéns pelas suas palavras, por esta sessão

solene e pelo bolo que a população tanto gostou.

Quero agradecer e fazer referência ao Deputado José Edmar,

Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários e lutador pela nossa

cidade. Agradeço a presença do Deputado Aguinaldo de Jesus, Presidente

da Comissão de Defesa do Consumidor, pelo belo trabalho que está

desenvolvendo à frente da Câmara Legislativa do Distrito Federal e, mais do

que isso, por colocar-se à disposição do nosso prefeito de Taguatinga Sul, o

qual, tenho certeza, irá procurá-lo muitas vezes - sei que S.Exa. estará à

disposição porque é um lutador pela nossa cidade.
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O Sr. Galvão Domingos, irmão do Sr. Benedito Augusto

Domingos, sempre trilhou um caminhou pelo mundo político de Brasília.

Recordo-me de que, nos idos de 1982, já lutava pelas eleições nos Estados

vizinhos e, depois, com toda a sua garra, lutou para que pudéssemos ter

uma representação política em Brasília.

Sr. Wilon Wander Lopes, Presidente da Câmara de Vereadores

Comunitários, sou sincero ao dizer que não consigo relacionar todas as

entidades que o senhor criou - essa é a mais representativa de todas. O

senhor tem um belo trabalho desenvolvido à frente da representação política

da nossa cidade. Quantas lutas o senhor já travou reivindicando isso? O

senhor também colaborou com várias campanhas dentro da cidade de

Taguatinga.

Gostaríamos de citar o ex-Administrador Jair Morgado,

Presidente do Lions Clube, representando, neste momento, os clubes de

serviços e lojas maçônicas.

Aproveito para registrar a presença do Sr. José Meireles Filho,

ex-Administrador, e do braço direito do nosso querido Deputado José

Edmar, Gerardinho que, um dia, será diretor do Idhab - inclusive, dizem que

ele dará conta de entregar todas as terras do Distrito Federal.

Eu gostaria também de registrar a presença da Sra. Zélia

Rabeilo, professora e fotógrafa, representando a Câmara de Vereadores e

Prefeitura das CSA 01, 02 e 05, Taguatinga Sul.

Isso é Taguatinga. Taguatinga é diferente. Em Taguatinga as

pessoas se conhecem e se respeitam. Mais do que isso, aqui ninguém
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cresce por acaso, ninguém consegue uma representação se não estiver

preparado para enfrentar todas as críticas. Digo isso não em relação a um

Parlamentar ou Governador, digo isso porque, para se conseguir representar

uma quadra em Taguatinga, realmente há de se ter um trabalho prestado.

Vários líderes e vários presidentes de associações sabem bem o que estou

dizendo. Não existe nada, em Taguatinga, que tenha vindo de graça. A

nossa origem não permite isso, porque Taguatinga nasceu para ser grande,

nasceu para ser capital, nasceu para ser vitoriosa. Então, tudo aqui tem que

ser disputado. Nada aqui vem por acaso. Para conseguirmos um prédio para

a administração da nossa cidade, foi uma luta. Para conseguirmos um

hospital, o Vice-Governador Benedito bem sabe a luta que foi. Registro que

foi a última grande obra que Taguatinga ganhou - a maior delas, melhor

dizendo. São 43 anos, meus amigos. Quarenta e três anos de conquista, de

luta, de progresso, de muitas vitórias, mas muitas vitórias ainda virão.

Parabéns, minha cidade! Parabéns, povo Taguatinguense!

Orgulho-me de ser um de vocês e de representá-los como Presidente de um

dos Poderes de Brasília, que é a Câmara Legislativa. Tenho o orgulho de

dizer que sou de Taguatinga. Foi aqui que me criei, junto com os meus

irmãos. É aqui que os meus pais estão enterrados.

Para vocês terem uma idéia, quando foi feito o asfalto da

Comercial, só ia até a Virgem da Vitória. De lá para frente, para poder

asfaltar, tinha que fazer as águas pluviais. Daí, houve uma chuva, e formou-

se uma enorme enxurrada. Quando fui à casa do Governador, pela manhã,

encontrei com a sua sobrinha, e ela perguntou: "Gim, lembra quando
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nadávamos ali?". Ela lembrou-se de quando nós nadávamos na enxurrada!

Isso é ser Taguatinguense. Isso é ser daqui. A nossa vida é aqui. As

melhorias que foram conquistadas para cá, vejam vocês, devemos muito a

um Administrador que aqui passou, chamado Benedito Augusto Domingos,

que terminou de asfaltar a QND, asfaltou a QNG, a QNH, a QNL, a QNE, a

Avenida das Palmeiras... As realizações de Benedito Domingos são tantas

que a cidade sabe agradecer e sabe dizer quais são, porque, naquela

época, lutávamos. Não sei se lutávamos mais ou se as nossas

necessidades eram maiores. Agora, com o adensamento das novas cidades,

também temos que atender aos nossos irmãos.

Neste último governo itinerante, o Vice-Governador Benedito

chamou-nos, a mim e ao Deputado José Edmar e orientou-nos, dizendo o

seguinte: "Daqui para frente, vamos exigir e reivindicar que tudo o que for

arrecadado com as vendas do bens públicos da população de Taguatinga,

as terras públicas daqui, seja investido em Taguatinga." É isso o que

estamos fazendo. É esse o meu compromisso, o do Deputado José Edmar,

o do Deputado Aguinaldo de Jesus e o do Vice-Governador Benedito

Domingos.

Taguatinga já ajudou, já colaborou. Taguatinga já deu

Samambaia, Taguatinga já deu Ceilândia. Agora, Taguatinga não vai dar

mais nenhum espaço. Vamos investir em Taguatinga. Para vocês terem

idéia, o CSG arrecadou mais de R$ 80.000,000,00 (oitenta milhões de reais),

mas essa quantia não foi investida em nossa cidade. Nestes últimos seis
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anos, náo sei dizer de um investimento que tenha sido realizado na nossa

cidade. Agora, não!

Não há fórum mais propício para registrar o que vou dizer: a

nossa cidade nunca teve uma representação tão forte como a que temos

agora, neste mandato, que se iniciou em janeiro de 1999 e vai até 2003. A

representatividade da nossa cidade começou a ser respeitada não só pela

quantidade, mas pela experiência de Benedito Domingos, pela experiência

do Deputado José Edmar e pela experiência do Ricardo Noronha, que foi

Deputado Federal, e fez um excelente papel. Pela minha experiência assim

como por causa daquela do Deputado Renato Rainha... A nossa cidade

entendeu o tamanho e a importância que tem.

Meus amigos, orgulho-me de ter vindo para esta cidade com seis

meses de idade. Foi aqui que me criei, foi aqui que me casei, foi aqui que

me formei e é aqui que crio os meus filhos. Sou morador da QNA 28, casa 1,

e, com muito orgulho, dou meu endereço a todos. As pessoas sempre me

perguntam como consigo atender tantas pessoas. Eu aprendi isso com

Benedito Domingos: a receber, na minha casa, as pessoas que não podem

se deslocar até o Plano Piloto. Político está aqui é para servir mesmo, mas

político de Taguatinga é diferente: tem de atender em casa e de estar à

disposição de dia e de noite. Por quê? Porque nossa cidade é diferente,

ninguém bate na casa de alguém se não precisar. Na nossa cidade,

sabemos disso e, por essa razão, atendemos as pessoas de braços abertos.

A cidade só nos dá motivos de orgulho e satisfação. Ser representante de

outras cidades também deve ser importante, mas ser representante de
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Taguatinga é especial. Podem ter certeza de que é muito especial ser

representante da cidade que mais vibra, que mais cobra, mais do que isso,

da cidade mais hospedeira, da cidade onde se criam amizades sinceras e

leais e, acima de tudo, da cidade que sabe aonde quer chegar. Queremos

chegar a ter uma qualidade de vida melhor. Queremos que nossos filhos

possam ter comida à mesa, como nós tivemos. Queremos ter mais hospitais

regionais, destinadas ao atendimento da nossa cidade, mais segurança, um

transporte público decente, boas escolas pública. Falo com orgulho, passei

por várias escolas públicas e creio que a maioria de vocês se lembra da

turma do Valdir, do Ceab, do Wilon Vanderlops. Uma turma tradicional de

nossa cidade se formou em escolas pública. Meus amigos, sáo tantas

recordações daqui de Taguatinga, que eu poderia falar a noite toda. Quero

dizer a vocês que esta é a nossa terra. Não conheço outra terra e não sei

chamar outro lugar de "minha terra". A terra com que vocês se identificam é

esta cidade aqui, na qual pudemos ver, ao abrirmos o mapa, durante esse

governo itinerante, que faltava acabar aqui e ali. Nestes quarenta e três

anos, alguns bairros foram sendo anexados a Taguatinga sem que se

fizessem algumas ligações que, apesar de serem simples de se fazer,, não

eram visualizadas a não ser que se olhasse no projeto macro. Eram várias

soluções necessárias -hoje ninguém usa mais essa expressão. O Benedito

Domingos e o Wilon eram muito bons nelas. Não funcionava quando se

traziam, do Plano Piloto para Taguatinga, "soluções de prancheta", como,

por exemplo, na reforma da nossa querida praça do Mercado Norte, onde

colocaram avenidas estreitas, de bloqueies, nas quais não cabem dois
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carros passando ao mesmo tempo. Quem deu essa solução para aquela

praça, que já teve o maior movimento comercial desta cidade? Alguém que

não era daqui. Quem deu solução para várias coisas para na nossa cidade?

Alguém que não conhecia esta cidade, que nunca viveu aqui e que nunca

conviveu com a nossa sociedade. Mas a nossa sociedade foi se engrenando

e, como disseram, os oradores que me precederam, isso aqui foi se

juntando. Taguatinga não aceitou manter o limite de dois andares, nem três.

Brigou insanamente para que se permitissem construções de dez andares e

conseguimos. Fomos à doze andares. Essa foi uma luta do Benedito

Domingos e do Deputado José Edmar. A nossa cidade verticalizou-se e

cresceu. Muitos dizem até que a cidade perdeu a sua identidade, mas quem

é daqui sabe que não perdeu. Nós aceitamos todos de braços abertos, essa

é a nossa tradição, é assim que gostamos de nossa cidade, a cidade que

mais vibra e que mais cresce. Essa é Taguatinga. Quando pensaram que

Taguatinga parou para dormir, criamos o Pistão Sul, quando pensaram que

aceitamos alguma coisa, vem um grande supermercado para cá. Quando

pensam que Taguatinga parou, vem um Shopping center e outro e depois

mais um. Essa é Taguatinga, a desbravadora. Aqui, entre vocês, há dessas

pessoas que acreditam e que investem em Taguatinga. Posso citar vários:

Nair Peixoto, alguém que mora aqui e que acredita nesta cidade, o marido

da Hellen; Hermes, filho do nosso comendador... Todos aqui têm uma

história. Todos aqui se conhecem e acreditam em nossa cidade. Isso é muito

importante. Tenho orgulho de ser de Taguatinga.
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Outro dia, perguntaram-me se eu era de Taguatinga. Eu disse:

"Meus amigos, para vocês terem uma idéia, meu pai - que Deus o tenha em

um bom lugar - foi, durante trinta e dois anos, dono de uma loja de móveis

usados em Taguatinga". Para mim, isso é motivo de orgulho.

Muito obrigado a todos.

Neste momento, passo a palavra ao Governador em exercício,

Benedito Augusto Domingos

SR. BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS - Eu quero agradecer a

gentileza do nosso Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal,

esse grande amigo e companheiro, que também o vi crescer pelas nossas

ruas, Deputado Gim Argello, em me conceder essa oportunidade de encerrar

os pronunciamentos. Gostaria de cumprimentar o Deputado José Edmar

Cordeiro, outro companheiro, pioneiro, batalhador, do tempo da Asis, lá na

QND, com aquela luta incessante pelas causas da nossa cidade; o meu

Administrador Regional, companheiro recém-formado em Engenharia, que

iniciou a sua atividade profissional aqui na nossa cidade; o bravo

companheiro, Deputado Aguinaldo de Jesus, que já tem a semente de

Taguatinga no coração e, sem dúvida nenhuma, só sairão frutos bons daqui

para frente; essa figura tão importante para a nossa cidade, que sem dúvida

nenhuma faz parte da nossa história, que desde garoto fomos vizinhos, que

é o Wilon, naquela época ainda estudante já fazia a sua revistinha,

anunciando os filmes do Cines Lara e Paranoa, enfim toda a luta do Cine de

Taguaíinga, um homem de comunicação; o Jair Morgado, companheiro que

representa o nosso clube de serviço; o meu irmão Galvão Domingos, que
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também chegou aqui criança, foi um dos alunos da EIT, lá naquele início; e

saudar todos os companheiros que já tiveram os seus nomes anunciados,

tantas autoridades importantes que estáo presentes, pessoas que ajudaram,

que têm ajudado e que ajudarão, sem dúvida nenhuma, a nossa cidade,

como o coronel Benjamin, que também é um taguatinguense; o professor

Lobão, que representa uma parte da brilhante história da nossa cidade.

Senhoras e senhores, se pudéssemos embarcar na máquina do tempo e

voltarmos 43 anos, no dia de hoje o que encontraríamos? Encontraríamos

umas famílias despejadas no meio do cerrado, sem as mínimas condições

de habitação, com as ruas abertas recentemente pelas máquinas, uma

poeira tremenda, um frio tremendo, sem água, sem iluminação pública, sem

transporte, sem comércio, assim foi o início de Taguatinga. Lá perto da Bica

do Lar dos Velhinhos, onde a Novacap construiu o seu escritório, ali

iniciaram as primeiras famílias em uma noite tão diferente desta de hoje,

uma noite festiva que estamos presenciando, com os nossos brilhantes

Deputados, que desfilaram aqui na tribuna, trazendo as suas palavras a

nossa comunidade, alguns já com os cabelos pintados pelos anos, outros

marchando para pintar os cabelos, outros na flor da idade, mas todos no

sentimento de grandeza, nesta grande festa, alegres, comendo bolo antes

da hora.

Mas naquela noite havia um quadro diferente, havia muita

lágrima, era uma situação crítica, a Cidade Livre naquela distância enorme,

o Plano Piloto era um projeto ainda em construção, muitos diziam que não

iria dar certo, talvez iria acabar, com Juscelino desistindo. A mídia nacional
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era dominada pelos grandes jornais do Rio de Janeiro e São Paulo,

combatendo sistematicamente contra a mudança da Capital.

E aqueles pioneiros que vieram, jogados naquele cerrado, ali

começaram, com as nossas primeiras mães que ali estavam derramando

lágrimas de seus olhos. Lágrimas, talvez, de saudade da sua terra, de

saudade de seus familiares, mas também lágrimas de esperança que

brotavam de seus olhos, que desciam pelas suas faces e que irrigaram o

solo de Taguatinga, fazendo dele um solo abençoado, para que fosse

construída uma cidade que todos amamos.

Esta cidade que amamos não nasceu da vontade política, não

nasceu das pranchetas de arquitetos, nem de uma força econômica. Nasceu

pela bravura daqueles que acreditaram na grande epopéia de Juscelino

Kubitschek e que acreditavam tanto em Brasília que já vieram com suas

famílias, com mulher, com filhos e até com a cachorrinha na corda para

chegar aqui e ficar. Não vieram para voltar. Mas chegando aqui, não

encontraram lugar onde morar. Temos falado muito sobre isso.

A Cidade Livre não era um canteiro de obras, mas praticamente

um ponto de apoio onde havia um comércio livre para sustentar o início da

Capital. Mas era limitada. Tinha o seu perímetro limitado. As empresas

construtoras que tinham seus acampamentos só tinham alojamentos para os

solteiros. Os que vinham com família não tinham onde ficar. Um aluguel no

Núcleo Bandeirante era altíssimo, o valor de um aluguel de um quartinho de

4m2 era um absurdo e não se encontrava para alugar. Se ia fazer um
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aumento, a GEB não deixava. Viu, Benjamim, esse negócio de SivSolo é

antigo.

Entáo, começou a haver uma pressão social, a necessidade

social e a falta de habitação, já no início de Brasília, fizeram com que esses

homens destemidos efetuassem uma invasão às margens da BR 060, entre

a estrada de ferro e o Núcleo Bandeirante e ali começaram a edificar seus

barracos de lona, de papelão, de saco de cimento.

Nisso, alguém disse que seria necessário tirar tudo aquilo para

que não prejudicasse todo o projeto. O projeto era o seguinte: o Plano Piloto

seria inaugurado e a Cidade Livre acabaria e todos deveriam voltar para as

suas cidades. Mas eles vieram para ficar e não para passear ou fazer

turismo. Vieram para trabalhar, acreditando na promessa de fazer uma

grande cidade no coração do Brasil. Vieram com aquela fé inquebrantável e

acreditavam na grande arrancada para o oeste brasileiro.

Juscelino Kubitschek era um homem democrático. Com a

chegada da GEB, as mulheres, crianças e homens na frente vão lá, cortam

um pau, lavram, amarram a Bandeira Nacional ali e o fincam e começam a

cantar o Hino Nacional e enfrentam a GEB, a Guarda Especial de Brasília.

Aí, nada foi feito. Juscelino Kubitschek chamou o Dr. Ernesto

Silva e pediu que ele desse um jeito nisso. O jeito seria levá-los para mais

longe um pouquinho. Então, levaram para às margens do córrego de

Taguatinga, e para cá vieram. Assim começou a nossa cidade, no dia 5 de

junho de 1958. Começou com garra, fibra e com a firmeza de verdadeiros

pioneiros que aqui fincaram as primeiras casas.
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Podemos ver, se voltássemos 43 anos, que diferença isso faz.

Hoje, esta é uma cidade bonita, com prédios, shoppings, escolas, hospitais,

uma cultura já bem firme. Os filhos que aqui vivem se sentem orgulhosos

desta cidade. Mas, naqueles primórdios, era simplesmente um amontoado

de tábuas, de barracos, de pequenos móveis, de sofrimento, de lágrimas e

de tristeza por aquela situação tão caótica.

Não foi o caso de Brasília. Brasília foi inaugurada com uma

grande festa. Aqui, não. Aqui começamos com uma grande luta e essa luta

continua. Ouvimos todos os nossos oradores dizendo da luta de Taguatinga.

O que fez com que essa cidade fosse grande foi o valor que damos ao

nosso trabalho, às nossas idéias, aos nossos desafios que fizemos para

construir esta cidade. Enfrentamos todas as dificuldades.

Não quero me prolongar muito, mas devo dizer que 43 anos na

história de uma cidade é muito pouco. Quarenta e três anos na história de

um país é muito pouco. Na história da humanidade, talvez, não mereça nem

um capítulo, mas nesses 43 anos, essa raça que para cá veio, brasileiros de

todos os rincões, que fincaram as suas tendas, construíram esta cidade.

Hoje, podemos dizer com orgulho que Taguatinga é uma cidade

da iniciativa privada. O Governo pouca coisa fez aqui. Nós é que fizemos

esta cidade e vamos continuar fazendo por ela. (Palmas.)

Hoje nos orgulhamos porque temos, atualmente, uma das

melhores universidades do Brasil em nossa cidade. Hoje temos revenda de

veículos, supermercados, centros comerciais, shoppings, enfim, é uma

grande cidade.
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Agora, temos de pensar na outra etapa da cidade, que são os

valores culturais, esportivos, coisas que estão sendo construídas. Estamos

vivendo a cidadania e estamos preocupados com isso. Há um consenso,

como o Galvão disse, de que há, hoje, um ideal político. Quem poderia

pensar, há alguns anos, que algum dia um jovem, uma criança desta cidade

seria o Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal? Quem poderia

pensar que teríamos bravos Deputados como José Edmar, Silvio Linhares e

Aguinaldo de Jesus nesta luta. Hoje temos também, coincidentemente, até

por uma providência divina, um dos seus moradores, o Vice-Governador,

exercendo plenamente o Governo do Distrito Federal. Isso tudo são coisas

que acontecem e que ocorrem, porque Deus traça os nossos rumos e

acreditamos que os caminhos de Deus são os nossos caminhos, assim

como os pensamentos de Deus são os nossos pensamentos. Por isso, as

coisas acontecem.

Aqui estamos em festa, uma festa cívica e importante, porque a

nossa Câmara Legislativa, o nosso Poder Legislativo é um Poder que hoje

nos representa, pois é fruto dos nossos votos, é o nosso povo representado

e ele está presente em Taguatinga, numa sessão solene, proposta por dois

taguatinguenses, o nosso Presidente Gim Argello e o nosso Deputado José

Edmar, juntamente com os demais companheiros, em homenagem a esta

terra que os acolheu e que S.Exas. elegeram como a sua terra e seu torrão

natal.

Isso tudo, companheiros, são valores da cidadania e da

democracia. É isso, então, que temos de construir. Dizia eu há pouco que

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

J
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temos de pensar sobre isso. Hoje a nossa luta é maior. Queremos um centro

cultural na cidade. Queremos um centro cultural digno da nossa cidade. Não

queremos mais barracões de estruturas metálicas e improvisados em nossa

cidade. Queremos uma obra que possa honrar a arquitetura da nossa

cidade. Vamos construir no Pistão Norte um centro cultural, um auditório

para mil pessoas, um espaço para que os nossos artistas possam fazer

apresentações.

E temos uma grandeza: Taguatinga tem essa vantagem, viu,

Deputado Gim Argello, ela é grande mesmo. A única medalha de ouro das

Olimpíadas de Los Angeles veio de Taguatinga, que foi o Joaquim Cruz.

Duas das atletas da nossa Seleção de Vôlei Nacional, que brilharam em

todas as Olimpíadas, são daqui: a Leila e a Ricarda, meninas criadas nas

nossas ruas. Há muitos outros atletas e muitas outras pessoas que têm

despontado no campo da cultura e do ensino. Professores, médicos,

advogados e tantas outras pessoas têm surgido na nossa cidade.

Então, vamos pensar nesse lado da cultura da nossa cidade.

(Palmas.)

Como disse o Galvão: "O arco-íris interessa". Vamos colocar os

nossos ideais acima de tudo. Não deixemos que os grileiros tomem o nosso

Pistão Norte. Temos de lutar e cerrar fileiras para guardar a única faixa de

terra que temos disponível para construir ali um centro de cultura, de lazer e

de esporte para nosso uso e para os nossos vizinhos de Ceilândia, de

Samambaia, das cidades vizinhas, porque é o único lugar que temos. Se

perdermos aquilo ali, náo teremos mais terra. Perdemos muitos dos nossos
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territórios. Já náo somos mais uma moça. Como dizem, somos uma "cidade-

mãe", que tem filhas como Ceilândia e Samambaia. Mas quando as filhas se

tornaram independentes, levaram grande parte do nosso território junto. E

ficamos ilhados aqui. Não podemos permitir mais isso. Jamais permitiremos

conceder a Águas Claras autonomia. Águas Claras é Taguatinga e tem de

continuar a ser um dos grandes bairros da nossa cidade.

Por isso, conclamo os nossos Deputados para náo permitirem

que isso ocorra, porque amamos o nosso território. Até os animais

irracionais lutam pelos seus territórios quanto mais nós, bravos

taguatinguenses, que implantamos uma cidade no meio do cerrado e no

meio do mato, sem água, sem luz, sem transporte, sem comércio e sem

nenhum apoio logístico de uma cidade. Mas provamos que éramos capazes.

E amamos esta terra, porque a vimos surgir do zero. Hoje, mais do que

nunca, não iremos abrir mão de um milímetro do território de Taguatinga.

Seja onde for, iremos brigar pelo nosso território e zelar pelo o que é nosso.

Quando há alguém que menospreza Taguatinga é porque ele

não é taguatinguense. O taguatinguense, mesmo, é aquele, como disse o

Deputado Gim Argello, que tomava banho na enxurrada, quando criança,

porque náo tinha piscina. Então, para se divertir, ia brincar na água da

enxurrada. O morador de Taguatinga era conhecido no Plano Piloto.

Qualquer um identificava o morador de Taguatinga daquela época pelo

encardido do colarinho, porque havia tanta poeira que nem sabão Orno ou

outro sabão qualquer tirava aquele encardido. Vencemos tudo isso. Hoje

somos vencedores. Graças a Deus por isso.
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Vamos, unidos, construir dias melhores. No campo educacional,

da saúde e da segurança estamos muito bem. Quando há uma violência

muito forte em Taguatinga, podem saber que o assassino não é daqui, ele

veio de fora cometer o crime ou o assalto. Pagamos o preço de sermos uma

grande cidade economicamente forte. Mais forte seremos se estivermos

unidos na busca desses objetivos.

Por isso, encerro agradecendo, em nome do administrador, a

gentileza do Presidente desta sessão solene, Deputado Gim Argello, por

trazer esta sessão da Câmara Legislativa do Distrito Federal para a nossa

cidade ao comemorarmos 43 anos de idade e de existência pela posse da

terra que foi tomada no dia 5 de junho de 1958.

Aqueles pioneiros vieram para cá e derramaram lágrimas, mas

irrigaram este solo tão fértil, que hoje Deus tem abençoado.

Que Deus proteja a todos! Vamos marchar para o 44°

aniversário, com muito mais realizações, conforme ouvimos aqui do nosso

administrador.

Há um compromisso político e há uma firmeza política desses

companheiros que honram os votos dos taguatinguenses, porque não

iremos permitir que os recursos auferidos com a venda de terrenos da nossa

cidade sejam desviados. Já ajudamos muito outras cidades. Agora, é a vez

de Taguatinga se embelezar e se equipar para o bem de sua comunidade.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Antes de encerrar

a sessão, ouviremos o Hino a Brasília.
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(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Agradecendo a

presença de todos, declaro encerrada esta sessão solene.

(Levanta-se a sessão às 21h56min.)


